



家有儿女·

## 孩子再小,也会长大

樊花



当孩子犯了错或者惹了麻烦,我见过最多的借口就是“孩子还小,没事!”所以就有两三岁的孩子在我家仓库边上的墙上尿尿,我不能责备啊!因为孩子妈说孩子还小,不懂事啊!

所以就有新闻上说的,孩子用石头划停在路边的车,孩子妈熟视无睹,以致于气不过的车主直接把孩子踢飞,最后引起官司的事。

犯错孩子那方坚持的理由是:孩子还小,凭什么动手。

这个理由真的是自带光环,无懈可击。

合适的做法是不是应该把那个熟视无睹的妈妈踢飞呢?

当孩子惹祸的时候,马上就用孩子还小来回应。这是对孩子的成长不负责任的行为。要知道,你不教育孩子,总有人会狠狠教训他的。

看到过一个母亲在网上发帖说:在餐厅吃饭,就

因为儿子稍微调皮了一点就被打了一耳光!气得她现在还在发抖。原来,这位母亲带儿子去附近的餐厅吃饭,她儿子喜欢到邻桌到处跑跑看看,几次去骚扰吃螃蟹的邻桌,最后因为跑到隔壁桌上抓螃蟹,被别人把手甩开后,动手打了这桌的人,结果被打回了……

这个母亲愤愤不平的点大概就是我孩子小,调皮点很正常,你怎么能和他一般见识?

可是试问,孩子还小,做妈的也小吗?为什么不及时管束好自己的孩子呢?

我记得小小鱼两岁多的时候,有一次在高铁上。他因为太兴奋了,要跟我玩游戏,每次玩赢了就哈哈大笑。

前排的一个小哥因为要睡觉,无法忍受,于是对我说,“管好你的孩子!这不是你家里。”

当时我跟孩子妈面面相觑,赶紧道歉。拿出绘本,

帮孩子换一个安静模式,给他讲故事。

此后带孩子出门我就更加注意了。千万不能让自己的孩子去打搅别人,而最需要注意的是我。

千万不要因为孩子小就放纵。因为孩子再小,总是要长大的。

如果父母现在不好好地教育孩子一些为人的礼貌和规矩,因为孩子小就放纵不管,犯了错还期待大家的原谅。

那么,当有一天他走出学校,走上社会,再做出一些熊行为的时候,没有人会对他再宽容了,那时候孩子就受不了。因为没有人再那样宠着他。

你的孩子,你不去教育,总有人会代替你教育他。但愿你到时候不会后悔。

而且这样的熊孩子长大了,能够成为合格的父母吗?能担当起教育下一代的责任吗?

美元交给情敌。原因就这么简单。

2002年10月,一位名叫桂小欢的商人不慎遗失了20多个客户的36张欠条,金额共计13.4万元。考虑到交际场上素有“公凭文、私凭据”的习惯,夫妻两人几乎对这笔债务不抱任何希望。可是迫于巨大的经济压力,桂小欢还是硬着头皮试一试。出人意料的是,在听完他的遭遇后,所有的老板都毫不犹豫地全额付了现金给他。原因非常简单:这些老板都挺在乎自己的声誉,根本不会因为占一点小便宜毁了名声。

日本商人藤田在与纽约一家公司履行合同的过

程中,由于对方擅自更改商品名称,致使藤田面临一场非常棘手的官司。面对强大而且傲慢的对手,异想天开的藤田把美国总统假想为自己的坚强后盾,立即动笔写了一封信寄往美国。最终在美国总统的敦促下,由美国驻日本大使馆出面,帮助藤田成功解决了难题。这件事情发生在1961年,那位帮助日本商人“打官司”的美国总统名叫约翰·F·肯尼迪。

许多事例告诉我们:有些看似复杂的事情,都可以用最直截了当的方式解决,哪怕有些事情看似不太可能,也不妨试一试这种化繁为简的“直线思维”。

妙言要道·

## 水的智慧

白荷

井会枯竭,池会枯竭,湖会枯竭,江河也会枯竭。

但谁见过大海枯竭吗?

有人说,一滴水只有放进大海里才会永不干枯。

但一滴水,放进大海里,它还是一滴水吗?作为一滴水的存在和价值,也就消失了。

一滴水,有一滴水的价值。一滴水,点缀于花间,它是美的;一滴水,于干渴的旅人,它是甜的。

一滴水的价值,不在于永不干枯,不在于永远活着,而是真正作为一滴水,活过、美丽过、奉献过……

在地球上,水无处不在。

其实,水生存的地方是有限的。比如,在0℃以下的极寒天气里,水是无法“活”下去的,但水却能及时改变自己,让自己以冰的形态生存下来;在100℃以上的高温环境下,水也是无法“活”下去的,但水又及时改变自己,让自己以蒸汽的形态存活下来。

枯竭,自然的枯竭,人生的枯竭,都是因为自己还不是“大海”。

面对恶劣的环境,懂得去适应它,去改变自己,这正是水的智慧。

## 被石头击中时

王觉

一天,一位建筑监理从6楼叫一个在地面工作的工人。由于施工噪声,工人没有听到监理的叫声。

为了引起工人的注意,监理从楼上扔下10卢布纸币。纸币刚好落在工人的面前,他拾起来,放进自己的口袋,继续工作。

监理见状,往下扔了一张500卢布的纸币,来引起工人

的注意。工人却做了同样的事:拾起500卢布,放进自己的口袋,继续工作。

监理想了想。找来一块小石头,朝工人的脑袋抛去。石头击中了工人的头,他往上看了看,开始与监理交流。

当生活一再馈赠礼物时,我们总是理所当然地收下,直到有一天,它投以小石头的时候,我们才会学会思考与感恩。

开心一刻·

1. 家里儿子晚上睡的晚,刚才媳妇怎么哄都不睡,结果一顿胖揍,老实的躺床上了。

我心想进去看看,给盖下被子,他却睁开眼说:“爸,你那媳妇儿该修理修理了,今天打的是我,下次就不一定是我了。”

2. 带着小侄女出去玩,小萌宝坐在沙发上,穿着裙子,显得很汉子,我告诉她:“女孩子不要这样坐。小裤裤会被别人看到。”

小家伙说:“我小裤裤这么好看,为什么不能给别人看啊?”

我……想到现在也没想

到答案,还请高手赐教。

3. 晚上十点我家熊孩子还在写作业,我:“太晚了,明天再写吧!”

熊孩子:“不行!明天耽误了女同学抄,她就不喜欢我了。”

4. 放假,小伙伴们是从学校回来专程考验你妈妈耐心的。

晚上:“妈,我不想睡。”

早上:“妈,我不想起。”

做好饭:“妈,我不想吃。”

饭吃光了:“妈,我饿。”

外出时:“妈,我不想去。”

要回去了:“妈,我不想回。”

徐旭)

你说我说·

## 假如你直截了当

方回

美国的一份报纸上曾经刊登了一则广告:价值几百万的豪华轿车仅售1美元!可是几周过去了,还没有人来领这辆“1美元轿车”。就在人们普遍认为这是一场恶作剧的时候,一个名叫乔丹的穷小子带上1美元硬币,按照广告后面的详细地址找到了那位卖车的贵妇人,并且顺利地开走了轿车。原来,那位贵妇人的丈夫去世前,曾经要求把这辆轿车赠给情妇,同时也提出自己的妻子享有拍卖权;为了不违背丈夫的遗嘱,同时又不让自己的情敌得到这辆轿车,聪明的妻子决定以1美元的价格卖掉轿车,然后把所得的1

